



LUMNICZER SÁNDOR
KÓRHÁZ-RENDELŐINTÉZET
KAPUVÁR

Beteg neve:.....

Szül:.....

Betegfelvilágosító lap és beleegyező nyilatkozat műtéti érzéstelenítéshez

Kedves Betegünk!

Tudatában vagyunk annak, hogy az Ön műtete sorsdöntő fontosságú, ezért esetleges szorongása teljesen érthető. Mi - a műtéti érzéstelenítéssel és az intenzív betegellátással foglalkozó orvosok (aneszteziológusok) - szeretnénk tájékoztatást adni az Önre váró műtét érzéstelenítéséről; és a műtét körüli időszak eseményeiről.

Gyógyulása érdekében szervezetéről minél többet kell tudnunk, és minél jobb állapotba kell hoznunk műtete idejére. Ez laboratóriumi vizsgálatokkal, vérvételekkel, műtét előtti gyógyszeres kezeléssel, esetleg injekciókkal, infúziókkal, műszeres vizsgálatokkal, vagy akár a műtét időpontjának halasztásával is járhat.

A fájdalmas vizsgálatok és kezelések általában valamilyen érzéstelenítésben (anesztéziában) történnek. A fájdalom kikapcsolása és az életfontosságú szervek működésének megfigyelése, fenntartása a műtét alatt orvosi feladat, amit mi, aneszteziológusok végzünk. A mi együttműködésünk az operáló orvossal szolgálja az Ön biztonságát.

Az érzéstelenítésről

A fájdalom kikapcsolásának, az érzéstelenítésnek különböző formái vannak, amelyet a betegségétől, állapotától a kísérő betegségektől és természetesen a műtéti beavatkozás igényeitől függően választunk meg. Szeretnénk tájékoztatást adni ezekről, hogy mindent mérlegelve, a döntésben Ön is részt vehessen.

A legkisebb megterhelést - ha a műtét típusa megengedi - általában a helyi érzéstelenítés jelenti. Ezt az operáló orvos végzi. Sajnos viszonylag kevés olyan műtét van, ahol ez az érzéstelenítés kielégítő eredményt ad.

A végtagi, gáttáji, a hasfali, a medencében elhelyezkedő szervek - műtéteihez úgynevezett regionális vagy vezetési érzéstelenítést használunk. Ilyenkor a műtét helyétől távolabb, a végtag eredésénél, vagy a gerinc közelében adunk helyi érzéstelenítőszerrel, amivel a fájdalmat vezető idegrostokat, átmenetileg kikapcsoljuk. Ezzel a módszerrel 1,5-4 órás fájdalommentességet érhetünk el, de a műtét közben húzást, nyomást érezhet! Az érzéstelenítés kapcsán bénulástól nem kell tartania! Amíg az érzéstelenítés hatása el nem múlik, a húgyhólyag kiürítését nem tudja szabályozni. Átmeneti fejfájás előfordulhat.

Az érzéstelenítések harmadik nagy csoportja az altatás (általános érzéstelenítés vagy narkózis). A műtét előtt fél-egy órával nyugtató, az elalvást segítő gyógyszert kap, majd a műtétben maszkon keresztül altatógázt, vagy vénájába altatószert adunk, amelytől elalszik.

A fájdalommentességet a biztonságos altatás-vezetés és az operáló orvos munkájának megkönnyítése céljából izomellazítók adásával egészítjük ki. Ezek a légzést is leállítják, de a légcsővébe vezetett puha gumi- vagy műanyagcsövön (tubuson) keresztül lélegeztetjük, miközben a szükséges, oxigént és altatógázt altatógépeink adagolják. A tubus bevezetése során meglazult fogai sérülhetnek.

Az altatás következményeként a műtét utáni napokban enyhe nyelési panaszok és izomláz jelentkezhetnek.

Bizonyos műtétek előtt szükség lehet arra, hogy a kulcscsont alatt műanyag katétert vezessünk be egy nagyvénába, amelyen keresztül hosszabb ideig gyógyszereket, infúziót kap. Állandó hólyagkatéter bevezetésére is sor kerülhet. Nagy hasi műtéteknél a gerincoszlop körüli vénás hálózathoz vezetett vékony kanülön keresztül helyi érzéstelenítőszer és fájdalomcsillapítót szoktunk adni.

A műtét típusától függően az operáció után vagy a saját kórtermébe, vagy a szubintenzív osztályra, vagy a központi intenzív osztályra kerül megfigyelésre és műtét utáni kezelésre.

Nagyobb vérvesztéséget idegen vérrel kell pótolnunk, ami életmentő lehet ugyan, de a szabályok legszigorúbb betartása esetén sem zárható ki, hogy bár nagyon ritkán, de bizonyos vírusbetegségeket a transzfúzió alkalmával átvigyünk.

Az elmondottakból kitűnik, hogy az érzéstelenítés és a vele kapcsolatos eljárások is bizonyos kockázattal járnak. Ezt nem kívánjuk titkolni, ugyanakkor megnyugtató, hogy minden esetben megpróbáljuk azt a minimálisra csökkenteni.

Rossz általános állapot és / vagy hosszú nagy műtét esetén előfordulhat súlyos, sőt ritkán halálos szövődmény is, de mi azon vagyunk, hogy ezt megelőzzük.

Műtétje előtt aneszteziológus orvosaink, egyike fel fogja keresni, hogy megismerjék egymást, néhány fontos kérdésre (előző betegségei, rendszeresen szedett gyógyszerei, stb.) választ kapjon Öntől, hogy megvizsgálja, és az érzéstelenítés tervet elkészítse. Ha az érzéstelenítésről további felvilágosítást kér, bizalommal forduljon hozzá. Legtöbb esetben a műtétet megelőző este valamilyen nyugtató-altató gyógyszert kap, hogy nyugodtan töltsen az éjszakát. Ne feledje: előfordulhat, hogy ezen gyógyszer bevétele után, annak hatása miatt, felügyelet nélkül nem hagyhatja el az ágyat.

A műtét napjának reggelén a következő utasításokat kérjük tartsa be.

Rendszeresen szedett gyógyszereit mutassa meg altató orvosának is, ki elfogja mondani, hogy mely gyógyszereket hagyja ki, és melyeket szedje még a műtét napjának reggelén is.

A műtétig lehetőleg ne dohányozzon!

A műtét előtti napon, ha az orvos másképp nem rendeli, kevés könnyű ételt, lehetőleg folyadékot fogyasszon, éjfél után már azt sem.

Ékszereit ne viselje, azokat helyezze biztonságba. Ha körmeit lakozza, azt szíveskedjék lemosni sminkjét kérjük távolítsa el.

Esetleges kivehető műfogsorát, kontaktlencsét a műtőbe szállítás előtt vegye ki és azt helyezze biztonságba. Ha hallókészüléke van azt hozza magával a műtőbe.

Rendszeresen használt szemcseppjét a műtőbe szállítás előtt cseppentse be, majd a szemcseppet hozza magával.

Kérjük, hogy a mellékelt nyilatkozatot aneszteziológus orvos látogatása alkalmával írja alá, és neki adja át.

Kívánunk Önnek mielőbbi gyógyulást!

Aneszteziológiai szolgálat orvosai és szakdolgozói

Beleegyző nyilatkozat

A tervezett műtétemhez szükséges érzéstelenítésbe vagy altatásba, valamint az ahhoz szükség esetén kapcsolódó intenzív kezelésbe beleegyzem. Az érzéstelenítéssel felvilágosító tájékoztatót írásban megkaptam. Lehetőségem volt arra, hogy azt elolvassam és az aneszteziológus orvossal megbeszéljem. Kérdéseimre kielégítő választ kaptam.

Tudomásul veszem, hogy amennyiben a műtét napján a kórházból távozom 24 órán belül alkoholt nem fogyaszthatok, önállóan az utcán nem közlekedhetek, járművet nem vezethetek, fontos jogi döntéseket nem hozhatok, veszélyes háztartási géppel nem dolgozom, gyógyszert csak kezelőorvosom tudtával veszek be.

Kelt:

az aneszteziológus orvos aláírása

a beteg aláírása